

国家级课题调研工作在石景山区正式启动



本报讯(通讯员牛彦营)为了给科学研究、政府相关政策与发展规划研究提供基础数据和科学依据,近日,国家级课题——2013年中国城市外来务工人员家庭幸福感热点问题调查工作会在首钢党校召开,标志着该课题研究工作在石景山正式启动。国家卫生计生委人口宣教中心处长李传旭主持会议,石景山党校校务委员方南火和国家卫生计生委人口宣教中心研发部主任莫杨分别就工作方案和调查问卷填写进行了说明,来自国家卫生计生委的王璨和八角街道办事处的高格分别作为调查员

代表和社区志愿者代表进行了发言。国家卫生计生委、北京大学、石景山区人口计生委、石景山区委党校和街道办事处等部门的45名调查员参加了会议。

会后,十个调研小组分别进入古城街道、苹果园街道和八角街道三大片区,每个调研小组均由熟悉外来人口分布区域的街道办事处干部带队,深入外来人口相对集中的工作现场开展问卷调查。调查员们克服了高温酷暑的困难,认真负责,悉心指导,团结协作,按照要求开展工作,展示了良好的精神风貌。大家不仅收获了可靠数据,也收获了深厚友谊。本次调研共发放问卷500份,回收问卷500份,圆满完成了调研任务。

此次调研任务由国家卫生计生委和石景山党校共同承担。为顺利完成此次调研工作,国家卫生计生委和石景山党校的领导做了大量细致、扎实的工作。双方领导先后多次磋商调研有关事宜,安排了精干力量参加调研,准备了翔实的调研方案、高质量的调查问卷和宣传教育材料等。此次调研得到了石景山区古城、苹果园和八角街道办事处领导的大力支持和配合。

讲述档案利用里的动人故事

档案是历史的真实记录,是汇集起来的记忆,是宝贵的文化财富和重要的文化资源。档案资源的开发利用为地区经济建设、百姓权益维护等发挥了积极的服务保障作用。2013年上半年,区档案馆共接待查阅利用人员1479人次,利用档案资料903卷次,开具证明1075份,充分发挥了档案的作用,取得了较好的社会影响。下面笔者就和大家一起分享几个有关档案利用的动人故事。

档案帮助公司办理国有土地证。3月27日,北京市某公司的一位工作人员来到区档案馆,查阅在办理土地证过程中缺少的房改售房的相关文件。据该工作人员表述,在办理国有土地证时,由于涉及到的某地区楼房已出售给职工,国土资源局需要该楼房房改售房时的相关文件。尽管年代较久,线索模糊,但在工作人员的耐心检索下,终于找到了有关房改政策和售房情况明细表等相关文件,这些文件资料为该公司顺利取得土地证提供了法律依据。

档案服务“古城之春”艺术节。今年是我区文化品牌活动“古城之春”艺术节开幕30周年。为更好宣扬和发展京西群

众文化,区文委着手编辑《“古城之春”艺术节30年回顾》画册。为此,区文化馆的工作人员来到区档案馆查阅相关资料。在了解情况后,区档案馆积极协调,专门抽调三名工作人员对馆藏档案进行全面搜索,共提供文书档案14卷、复印件129页;照片档案11卷、刻录光盘129张,为制作高水平的精品画册提供了有力支持。

档案为企业解决后顾之忧。我区某公司人员在一个炎热的午后来到区档案馆查阅1989、1990年度职工统筹基金决算报表。据该人介绍:北京市自1986年10月开始,国有企业招用合同制工人,并由企业统一为其缴纳保险统筹基金。企业的合同制职工办理审批退休时只有出具企业保险缴纳情况证明,才能确认其职工工龄,否则将面临大量补缴工作以及大额补缴资金。由于当年组卷工作不够规范,不易查找,工作人员耐心地逐条查找,终于找到企业需要的所有相关报表,为企业解决了后顾之忧。

档案馆为大学生提供调研数据。7月16日,北京联合大学应用文理学院档案学专业的3名大学生,来到我区档案馆进行档案学专业调研,为学年论文、毕业

论文收集数据。3位同学的调研方向分别是档案服务利用、档案制度研究与电子文件中心安全。区档案馆根据他们的调研主题,指派熟悉该项主题的工作人员热情接待并耐心解答了他们提出的相关问题,使同学们收集到了想要的信息,得到了有用的信息。他们表示这是一次受益匪浅的调研活动,学到了书本上学不到的档案知识。

魏薇



满园花菊郁金黄 重阳佳节洒青春 八大处重阳游山会筹备工作正式启动

本报讯(通讯员李刚)第26届八大处重阳游山会将于9月28日正式拉开帷幕。目前,活动的筹备工作正在紧锣密鼓地进行着。重阳游山会是八大处公园大型旅游文化活动中之一,自1988年举办至今。今年,活动将以“满园花菊郁金黄,重阳佳节洒青春”为主题,以青春为脉络,以大型主题晚会拉开整个活动的序幕。本届游山会将进一步弘扬中国传统文化,促进群众文化发展,同时深度挖掘传统重阳文化,倡导敬老爱老助老新风,将曲阳造像艺术与孝老爱亲相结合,为游人带来全新的体验。

据活动负责人介绍:《第26届八大处重阳游山会活动方案》已基本确定。今年,重阳游山会组委会将设计一系列丰富多彩的旅游活动,在主体活动推进过程中,方案将根据活动的增减再作相应调整。此外,组委会根据已经确定的方案,成立了活动筹备小组,下发了《第26届八大处重阳游山会活动推进表》。推进表涉及7个部门,推进项目近百条。为了确保活动安全有序进行,保卫科与相关科室一起对全园进行了安全大检查,特别对活动期间用水、用电等问题提出了意见和建议。同时,保卫科先后出台了《第26届八大处重阳游山会消防预案》、《第26届八大处重阳游山会安全保卫方案》,为活动的顺利开展保驾护航。为了营造喜庆祥和的节日氛围,组委会将设计一系列人文景观,目前设计工作全面启动,园内的人文景观设置、花坛的设计及宣传品的形象设计全面开展。

本届重阳游山会将持续到10月13日。



空调风扇“对着吹”易诱发膝骨关节炎

进入夏季,由于空调风扇吹得狂猛,一些骨关节炎患者又要遭罪了。记者了解到,由于近日的高温天气持续,因骨关节炎就诊的病人明显增多。北京长庚医院骨科专家提醒市民,天气炎热时节不可图一时凉快,一定要注意关节保暖,以免骨关节炎乘虚而入。

专家表示,骨关节炎的发生与年龄、肥胖、炎症、创伤及遗传等很多因素有关,它是一种关节软骨纤维化、溃疡、脱落而导致的关节疾病,这种“老化”通常是不可逆转的。很多病人最初的症状仅仅是偶尔隐痛或不舒服,特别是上下楼梯时比较明显,病情严重时甚至会有关节无力、疼痛和活动困难等症状。有的病人还会因疼痛而无法站立与行走,夜间会因疼痛而难以入睡。

现在的生活条件提高了,许多市民一到夏天就长时间呆在低温的空调房里,殊不知脆弱的膝关节持续暴露在这种所谓的“凉快”中,日积

月累,就会逐渐发展成为骨关节炎。在夏天,人体的毛孔处于扩张状态,如果环境温度过低,很容易导致人体受凉而引起体内血管痉挛收缩,浅层的组织器官缺血,影响局部组织新陈代谢从而导致功能的紊乱。

另外,人在睡眠时,关节部位血液循环速度变慢,长时间的低温会使肌肉、韧带僵硬,从而导致关节炎的发生。由于颈肩背部是睡眠时最少活动的部位,因而因睡凉席引起的肩周炎及腰痛在夏天也极为常见。

据北京长庚医院专家介绍,骨关节炎在中老年人当中比较常见,其最主要的症状是关节部位疼痛所导致的病残,其致残率可达53%。因此,膝部的保暖对于预防和治疗骨关节炎都很重要。专家建议,夏天不要在空调环境中直接暴露膝关节,避免空调与电风扇直接吹到膝关节,尽量少穿裙子与短裤,在低温环境中工作的人更要注意膝关节的保暖。

区人口计生委、区统计局联合召开

《石景山区2013年人口统计分析》手册发布会



本报讯(通讯员田孟云 蔡红峰)日前,区人口计生委与区统计局联合召开了《石景山区2013年人口统计分析》手册发布会。会议介绍了人口统计分析手册概况,通报了2012年人口发展数据,播放了回顾全区人口发展历程的专题片。市人口计生委副主任李彦梅、副区长杨东起出席会议。

《石景山区2013年人口统计分析》手册是由区人口计生委、区统计局联合相关部门编辑的数据信息工具手册。手册以图文并茂的形式,汇总了2012年石景山区人口和经济社会建设的数据,分析了过去十年

全区人口发展变化的趋势。通过手册的编辑,把分散的人口数据整合汇总起来,有效解决数出多门的问题,增强了各部门之间的信息互通,实现了人口信息的定期综合与分析,能够满足各部门对人口信息的共享需求,也为区领导决策提供基础依据。

李彦梅充分肯定了我区的人口信息化工作,指出手册的编制和发布是人口统筹工作的创新发展,为北京市的工作提供了经验和借鉴。同时,他还对下一阶段工作提出了要求:一是拓宽人口信息采集渠道,完善人口信息资源共享机制。二是抓实人口信息的开发利用,拓展人口信息使用范围,提升数据的使用效率和运用水平。杨东起要求各部门要进一步增强责任意识,密切配合,通力协作,全面做好人口信息化工作,为我区转型发展创造良好的



北京长庚医院健康教育知识普及